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Séried’exercices 7

SERIE D’EXERCICESN® 7: ELECTROCINETIQUE :
FILTRESPASSIFSEN REGIME SINUSOI DAL FORCE

Bande passante.

Exercice 1.

On considére lafonction de transfert du premier ordre fondamental, d’ expression H(jx) = 1?—:)( avec x =f/fy.

1. Déterminer I’ expression de la bande passantea -3 dB , notée Bags .
2. Déterminer I’ expression de labande passantea -n dB , notée B .

Exercice 2.
1. Onconsidérelecircuit RC commandé par un générateur def.em eg(t) et derésistanceinterne Rg avec C=1nF.

R R

— 1+ T
.| (D . Th

Déterminer |’ expression delafonction de transfert complexe H(jw) =

enfonctionde w et t =RC.

IE|IE

Calculer lavaeur de R pour obtenir une bande passantea - 3dB: Bsiz =100kHz.
. . i Us . o .
2. Déterminer I’ expression H'(jw) = E: enfonctionde w et t’ constante detemps quel’on définiraen fonctionde R,
G
R; et C.

En déduire |’ expression de lanouvelle bande passante a - 3dB: B’z enfonctionde R, Rg €t Bsg.A.N.: Rs=9R.
3. On branche en parallele, aux bornesde C, unerésistance d' utilisation R, =10kW.

Déterminer I'expression H'' (jw) = % enfonction de w, H, transfert statique et t'’ constante de temps. On définira H, et t’’ en
fonctionde Ru, R, Rg et C.En&duirel’expression delanouvelle bande passantea - 3dB: B''3 enfonctionde Ru, R, R; et C
éalculer B’ , comparera B’ .

Filtres passifsdu premier ordre.

Exercice3.
1. Prévoir le comportement asymptotique du filtre ci-dessous.

2. Caculer lafonction detransfert H(jx) = ?S ou X est lapulsation réduite quel’ on exprimeraen fonction des données.
e

3. Etablir le diagramme de Bode.

R L
—T] Yy —
T
) U,
Exercice 4.
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On considere lefiltre ci-dessousavec : Ry =R;=1kW ; R,=18kW; C=100nF.
1. Prévoir le comportement asymptotique de cefiltre.

. ) U . _ 1+ jwt
2. Calculer lafonction de transfert H(jw) = ?S et mettre cette fonction souslaforme : H(jw) =k ” 'Jwtl .
Ue JWL2

Cdculer k, t; et t,.
3. Etablir le diagramme de Bode en précisant les gains en décibels G pour les pulsations 1/t; et 1/t,.

Filtres passifsdu second ordre.
Exercice5.

On considéere le circuit delafigure.
1. Prévoir le comportement asymptotique de cefiltre.

o . ) U
2. Déterminer lafonction detransfert H(jw) = =2 souslaforme + .
Ue 1- aw” +jbw
3. Montrer que |’ on peut écrire H(jw) = _t ou a et b sont solutions d' une équation du second degré quel’on

w w
1+ =)+ j—
(+] a)( i |O)

explicitera.

Ondonne R;=100kW; C;=10nF; R,/ R;=C,/ C,=5. Déterminer les coefficients a et b (on introduiralaconstante detemps t =

RC=RG).
4. Etablir le diagramme de Bode en précisant les gains en décibels G pour lespulsations a et b .

Exercice6.
On considére le quadrip6le ci-dessous.
1. Prévoir le comportement asymptotique de cefiltre.

2. Caculer lafonction detransfert H(jw) = Us enfonctiondew et w, avec RCwy=1.
e

. . . . W W
3. Montrer que le dénominateur peut se mettre sous laforme d’'un produit de fonctions du premier ordre : (1+—) (1H—)
W1 W2

w; et W, s'exprimant enfonctionde w, .
4. Etablir le diagramme de Bode.

ge R c _ gs
Exercice?.
Tracer le diagramme asymptotique de lafonction de transfert :

Y W

A+ j—)(1+] )
H(JW) - 1\(/:\)/W0 4QNO

1+j—)(1+]

O 00w,
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Réponses (on donneici les diagrammes asymptotiques de Bode).

Exercice 1.
1) B=fy.2) B=fy 410" -1
Exercice 2.

i . , N 1
1) H(w) = - out=RC; R=1/(2pBC)=16kW.2) H (W)= - out'=(R+R;)C ; BB = —— =10kHz.3) H"

1+jwt 1+ jwt' 2pt’

. H . R Ru(R+R 1
(jw) = _O ou HO:—u et t”:u ; B = —— =26kHz.

1+jwt" Ru+R+Rc Ru+R+Rc 2pt"
Exercice 3.

) j X N L
1) Passe-haut. 2) H (jx) = T+ ou x=wt=w — .
3 GK i
0
log x
+p/2
+20dB / déc.
0 Iog/x
Exercice4.
R Ri+R

2 k= ——— : t,=R,C; 1,=R,C ————~

Ri+R2+R3 Ri+R2+R3
3 G (W) i (W)

0 logw; logw,

__________ L logw
-6dB i +pl2 L __.
-26dB [——— 0
logw,; logw, logw

G(Ut)=-230B e G(Ut,)=-9dB.

Exercice5.

1) Passebas. 2) a=R, R, C,C, et b=R,C,+R,(C,+C,).3) axX-bx+1=0; a=0,64/t =064.10°s™ et
b=16/t=1610°s".

4) loga=28;logh=3.2

R i W
28 32 logw 28 32 logw
! :
- 20dB/ dec\ i
1 ) p/2 --------
- 40 dB / déc. R

G(@)=-36dB e G(b)=-11,6dB.
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Exercice6.
I 5 5
1) Passe-bande. 2) H (jw) = Wo .3) W1:3 5w0etw2:3+ 5 b
. . W, 2
1+3j—+(j —)
Wo Wo
4) avec x=w/wg G(¥ i ®
log X ( log X, leg x
e | g w2
E -8,4dB i
log X D log X, Jog x
+20dB / déc. - 20 dB / déc.
Y7 N—
Exercice?.
G W) i W
1 16 2 log (W)
! 2
-12dB ﬂ .

20 dB / déc. : | /20dB / déc.
L = — 0 1 16 2 Tog (W)

-p/2




